
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

Ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος συναντήθηκε με
τον συγγραφέα Γιαν Ταξιούρ 

Στις 26 Ιουνίου 2023 ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κύριλλος
συναντήθηκε στην πατριαρχική κατοικία στην πάροδο Τσίστι της Μόσχας με τον συγγραφέα Γιαν
Ταξιούρ. 

Τον Μάρτιο του 2022 ο γνωστός δημοσιογράφος και συγγραφέας από το Κίεβο και δυναμικός
υποστηρικτής της κανονικής Εκκλησίας Γιαν Ταξιούρ συνελήφθη από την Υπηρεσία Ασφαλείας της
Ουκρανίας στο Κίεβο με την κατηγορία της εσχάτης προδοσίας. Στις 24 Μαΐου 2023 το δικαστήριο
του Δήμου Σεβτσένκο του Κιέβου έκρινε τον λογοτέχνη ένοχο για εσχάτη προδοσία και τον
καταδίκασε σε δώδεκα χρόνια φυλακίσεως. Στις 25 Μαΐου ο συγγραφέας αφέθηκε ελεύθερος στο
πλαίσιο ανταλλαγής αιχμαλώτων πολέμου και κατόπιν τούτου αναχώρησε για τη Ρωσία. Στην
απελευθέρωση του συγγραφέα συνέδραμε ενεργά ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος. 

Όπως ενημερώνει το Γραφείο Τύπου του Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών κατά τη
διάρκεια της συναντήσεως στις 26 Ιουνίου ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας



καλωσορίζοντας τον Γ. Ταξιούρ ανέφερε: «Σας ευχαριστώ για τη θέση Σας, τη σταθερότητά Σας
στην υπεράσπιση της Ορθοδοξίας και την προστασία της Εκκλησίας μας. Ελπίζω ότι είσθε γεμάτος
δύναμη για να συνεχίσετε την πολύ ωφέλιμη δράση Σας». 

Με τη σειρά του ο Γιαν Ταξιούρ ευχαρίστησε εγκαρδίως τον Αγιώτατο Πατριάρχη για τη συνδρομή
στην αποφυλάκισή του. 

«Θα ήθελα να εκφράσω την ειλικρινή ικανοποίηση και χαρά μου με αφορμή την απελευθέρωσή Σας,
συνέχισε ο Πατριάρχης Κύριλλος. Ακόμη και στην κατάσταση, όπου χάνεται κάθε ελπίδα, όταν από
την άποψη της ορθής λογικής δεν μπορεί να γίνει τίποτε, ο Κύριος προσφέρει δυνατότητες και
φρονώ ότι στην απελευθέρωσή Σας φανερώθηκε το έλεος του Θεού». 

«Είσθε προστάτης της Ορθοδοξίας, καταβάλατε πολλές προσπάθειες, προκειμένου η ορθόδοξη
πίστη στην Ουκρανία να μην συσκοτισθεί από την εμφύτευση σχισματικών και αιρετικών ιδεών, που
ήταν σε θέση να την αποσχίσουν από την οικουμενική Ορθοδοξία, επεσήμανε ο Αγιώτατος
Πατριάρχης. Άλλωστε είναι οφθαλμοφανές: όταν συμβαίνει η συσκότιση της θρησκευτικής
συνειδήσεως ακολουθούν και άλλα δεινά. Όπως συνέβη και στη Ρωσική Αυτοκρατορία. Όλα αυτά
τα φοβερά επαναστατικά γεγονότα των αρχών του 20ού αι. είχαν σχέση με την αποστασία από τον
Θεό. Οι σκεπτόμενοι άνθρωποι, η διανόηση διέκοψαν τη σχέση με την Εκκλησία, παρασύρθηκαν από
εντελώς ανεφάρμοστες ιδέες, με τις οποίες συνέδεσαν τις ελπίδες τους για επίγεια ευημερία,
ωστόσο γνωρίζουμε πώς κατέληξαν όλα αυτά». 

«Φρονώ ότι η στόχος της Εκκλησίας είναι να υπερασπισθεί μέσω της προσευχής και της
πνευματικής εμπειρίας μια τέτοια πνευματική νήψη, ώστε οι άνθρωποι να μην χάνουν την ικανότητα
να διακρίνουν τα πνεύματα (βλ. Α΄ Κορ. 12.10). Διότι, η απώλεια της ικανότητας να διακρίνει κανείς
τα πνεύματα σημαίνει να παγιδευτούμε μέσα στα δίκτυα του διαβόλου, πράγμα που συμβαίνει
συχνά», τόνισε ο Αγιώτατος κ. Κύριλλος. 

«Για άλλη μια φορά εκφράζω την πάρα πολύ μεγάλη χαρά που Σας βλέπω ελεύθερο, πάνω σε αυτό
το τραπέζι ως φιλοξενούμενο του Πατριάρχη», πρόσθεσε ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Εκκλησίας. 

Στη συνάντηση επίσης συμμετείχε ο πρόεδρος του Συνοδικού Τμήματος επί των σχέσεων της
Εκκλησίας με την κοινωνία και τα ΜΜΕ και προσωρινά ασκών χρέη διευθυντή του Γραφείου Τύπου
του Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Β. Λεγκόιντα. 

 *** 



Ο Γιαν Ταξιούρ γεννήθηκε στις 11 Νοεμβρίου 1952 στο Κίεβο. Το 1974 αποφοίτησε από την
ιστορική σχολή του Κρατικού Παιδαγωγικού Ινστιτούτου του Κιέβου «Ο Μάξιμος Γκόρκι». Μετά τη
στρατιωτική του θητεία δίδασκε ιστορία και ταυτοχρόνως ασχολήθηκε με το ερασιτεχνικό θέατρο. 

Την περίοδο 1980-2022 έγραφε σατιρικούς στίχους, θεατρικούς μονολόγους, διηγήσεις για
διάφορες εκδόσεις της ΕΣΣΔ και της Ουκρανίας. Δημοσίευσε άρθρα για την Ορθοδοξία και την
Εκκλησία. Άσκησε κριτική στην «Ορθόδοξη Εκκλησία της Ουκρανίας», τονίζοντας τον μη κανονικό
χαρακτήρα της, μιλώντας ανοικτά για τις διώξεις της Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας και επί μια
πενταετία παρουσίαζε την εκπομπή «Δικαίωμα στην πίστη» στο τηλεοπτικό δίκτυο «Πέρσι
Κοζάτσκι». 

Στις 10 Μαρτίου 2022 συνελήφθη από την Υπηρεσία Ασφαλείας της Ουκρανίας με την κατηγορία
της εσχάτης προδοσίας. Στις 13 Αυγούστου 2022 η κόρη του συγγραφέα Μ. Ταξιούρ ανακοίνωσε
την αποφυλάκιση του πατέρα της με εγγύηση 1,2 εκατομμυρίου γρίβνες Ουκρανίας εξαιτίας της
ογκολογικής νόσου του συγγραφέα. 

Στις 24 Μαΐου 2023 το δικαστήριο του Δήμου Σεφτσένκο του Κιέβου έκρινε τον Γ. Ταξιούρ ένοχο
για εσχάτη προδοσία και τον καταδίκασε σε 12 έτη φυλακίσεως και δήμευση της μισής του
περιουσίας. Στις 25 Μαΐου 2023 ο Γ. Ταξιούρ αφέθηκε ελεύθερος στο πλαίσιο ανταλλαγής
αιχμαλώτων πολέμου και στη συνέχεια αναχώρησε για τη Ρωσία. 

Βαπτίσθηκε ενήλικος λαμβάνοντας το όνομα Ιωάννης. Θεωρεί την βάπτιση το σπουδαιότερο
γεγονός της ζωής του. 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/90483/
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